
■ 令和２年度高知市民意識調査の概要（速報版） 

・対 象 者  満 20 歳以上の市民 3,000 人 

・調査期間  令和２年６月 17 日（水）～令和２年７月７日（火） 

・実施方法  郵送配布、郵送回収 

・回収状況  有効回収数 1,412件（有効回収率 47.1％） 

 

■ 調査結果（成果指標及びＳＤＧｓ関連分を抜粋） 

 
① 施策２ 「自然を大切にするために心がけていることがある市民の割合」 

 

 

② 施策４ 「地域の伝統行事や祭り、食文化などに愛着を持っている市民の割合」 

 

 

③ 施策８ 「人権尊重が保たれていると感じている市民の割合」 
 

 

 

 

 

 

 

環境に関することについて

カテゴリ 件数 全体（％）
ある 1,134 80.3
ない 232 16.4
無回答 46 3.3
調査数 1,412 100.0

問15．あなたは、自然を大切にするために心がけていることがありますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

地域文化、芸術・文化に関することについて

カテゴリ 件数 全体（％）
愛着がある 349 24.7
やや愛着がある 555 39.3
あまり愛着がない 280 19.8
愛着がない 73 5.2
わからない 126 8.9
無回答 29 2.1
調査数 1,412 100.0

問20．あなたは、地域の伝統行事や祭り、食文化等に愛着がありますか。

0% 10% 20% 30% 40%

カテゴリ 件数 全体（％）
そう思う 157 11.1
ある程度思う 720 51.0
どちらともいえない 404 28.6
あまりそう思わない 74 5.2
そう思わない 34 2.4
無回答 23 1.6
調査数 1,412 100.0

問23．あなたは、高知市が、人権尊重が保たれている環境になっていると思いますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

【資料２】 

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 

平和、人権、男女共同参画に関することについて

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 
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④ 施策８ 「平和が保たれていると感じている市民の割合」 

 

 
 

⑤ 施策９ 「性別に関係なく、能力を発揮できていると感じている市民の割合」 

 

 

 

⑥ 施策 10 「地域で何らかの近所づきあいをしている市民の割合」 
 

 

 

⑦ 施策 10 「町内や地域で行われる活動に参加する市民の割合」（再掲施策 12，13） 

 

 

 

 

 

カテゴリ 件数 全体（％）
そう感じる 322 22.8
ある程度感じる 769 54.5
どちらともいえない 244 17.3
あまりそう感じない 43 3.0
そう感じない 17 1.2
無回答 17 1.2
調査数 1,412 -

問22．あなたは、高知市において、平和が保たれていると感じますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリ 件数 全体（％）
そう思う 57 4.0
ある程度思う 416 29.5
どちらともいえない 542 38.4
あまりそう思わない 233 16.5
そう思わない 118 8.4
無回答 46 3.3
調査数 1,412 100.0

問25．あなたは、高知市が、男女の性別に関係なく、能力を発揮できる環境になっていると思いますか。

0% 10% 20% 30% 40%

カテゴリ 件数 全体（％）
ほぼ毎日お互いの家を行き来している 28 2.0
ときどき家を訪問する 72 5.1
会ったときに世間話をする 367 26.0
会ったときにあいさつをする 830 58.8
つきあいはない 64 4.5
近所の人を全く知らない 39 2.8
無回答 12 0.8
調査数 1,412 100.0

問13．あなたは、近所づきあいをどの程度なさっていますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

カテゴリ 件数 全体（％）
よく参加する 225 15.9
ときどき参加する 374 26.5
あまり参加しない 302 21.4
まったく参加しない 486 34.4
無回答 25 1.8
調査数 1,412 100.0

問12．あなたは、町内や地域で行われる活動（運動会や清掃活動など）に、どの程度参加されていますか。

0% 10% 20% 30% 40%

平和、人権、男女共同参画に関することについて

平和、人権、男女共同参画に関することについて

町内会や地域との関わりについて

町内会や地域との関わりについて

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 
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⑧ 施策 12 「地域住民が助け合っていると思う市民の割合」 

 

 

⑨ 施策 23 「理想的な子どもの数と現実的に持ちたいと考えている子どもの数との比率」 

 

 

 

⑩ 施策 30 「成人の週１回以上のスポーツ実施率」 

 

 

 

 

地域福祉に関することについて

カテゴリ 件数 全体（％）
大変そう思う 20 1.4
そう思う 527 37.3
あまりそう思わない 415 29.4
そう思わない 95 6.7
わからない 330 23.4
無回答 25 1.8
調査数 1,412 100.0

問27．あなたのお住まいの地域では，お互いに助け合いができていると思いますか。

0% 10% 20% 30% 40%

子育て支援について

カテゴリ 件数 全体（％）
０人 35 2.5
１人 48 3.4
２人 611 43.3
３人 510 36.1
４人 35 2.5
５人 9 0.6
６人以上 9 0.6
無回答 155 11.0
調査数 1,412 100.0

問16．あなたにとって理想的な子どもの人数は何人ですか

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カテゴリ 件数 全体（％）
０人 83 5.9
１人 119 8.4
２人 636 45.0
３人 300 21.2
４人 25 1.8
５人 9 0.6
６人以上 2 0.1
無回答 238 16.9
調査数 1,412 100.0

問17．あなたが現実的に持ちたいと考えている子どもの人数は何人ですか。

0% 10% 20% 30% 40% 50%

スポーツに関することについて

カテゴリ 件数 全体（％）
週に３回以上 356 25.2
週に１回～２回 355 25.1
月に１回～３回 181 12.8
３か月に１回～２回 46 3.3
年に１回～３回 66 4.7
まったくしていない 388 27.5
無回答 20 1.4
調査数 1,412 100.0

問28．あなたは、どのくらいの頻度で運動・スポーツ（散歩や体操など含む）をしていますか。

0% 10% 20% 30%

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 
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⑪ 施策 31 「芸術文化を観賞または芸術・文化活動を行う市民の割合」 

 

 
 

⑫ 施策 52 「定住意向率」 

 
 
 
●ＳＤＧｓに関する調査結果 

 

 

 
 

地域文化、芸術・文化に関することについて

カテゴリ 件数 全体（％）
鑑賞と活動を両方行った 104 7.4
鑑賞のみ行った 490 34.7
活動のみ行った 31 2.2
どちらもしていない 765 54.2
無回答 22 1.6
調査数 1,412 100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

問21．あなたは、この１年間で、芸術・文化を鑑賞した、または芸術・文化活動を行ったことがありますか。

定住に関することについて

カテゴリ 件数 全体（％）
ずっと住みつづけたい 840 59.5
住みつづけてもよい 442 31.3
できれば移りたい 94 6.7
すぐにでも移りたい 13 0.9
無回答 23 1.6
調査数 1,412 100.0

問9．あなたは、今後も高知市に住みつづけたいと思いますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ＳＤＧｓに関することについて

カテゴリ 件数 全体（％）
よく知っている 25 1.8
ある程度は知っている 160 11.3
ロゴや言葉を見聞きしたことはある 345 24.4
見たことも聞いたこともない 829 58.7
無回答 53 3.8
調査数 1,412 100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

問34．あなたは、「ＳＤＧｓ」について知っていますか。

カテゴリ 件数 全体（％）
非常に関心がある 38 2.7
関心がある 358 25.4
わからない 462 32.7
あまり関心がない 348 24.6
まったく関心がない 158 11.2
無回答 48 3.4
調査数 1,412 100.0

問35．あなたは、「ＳＤＧｓ」に関心がありますか。

0% 10% 20% 30% 40%

※ 従前の算定方法に合わせて，「ずっと住みつづけたい」「住みつづけてもよい」の合計値を成果指標の直近値として 
います。 

※ 成果指標の直近値の算定時には「無回答」分を除外して再計算しています。 
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カテゴリ 件数 全体（％）
貧困をなくそう 416 29.5
飢餓をゼロに 265 18.8
すべての人に健康と福祉を 468 33.1
質の高い教育をみんなに 213 15.1
ジェンダー平等を実現しよう 72 5.1
安全な水とトイレを世界中に 230 16.3
エネルギーをみんなにそしてクリーンに 126 8.9
働きがいも経済成長も 140 9.9
産業と技術革新の基盤をつくろう 64 4.5
人や国の不平等をなくそう 228 16.1
住み続けられるまちづくりを 344 24.4
つくる責任つかう責任 105 7.4
気候変動に具体的な対策を 276 19.5
海の豊かさを守ろう 146 10.3
陸の豊かさも守ろう 29 2.1
平和と公正をすべての人に 364 25.8
パートナーシップで目標を達成しよう 12 0.8
わからない 110 7.8
無回答 63 4.5
調査数 1,412 -

問36．「ＳＤＧｓ」は以下の17のゴール（国際目標）を掲げています。あなたが、17のゴールのうち重要だと思うものは何ですか。
（あてはまる番号３つまで〇印）

0% 10% 20% 30% 40%
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■施策に対する満足度・重要性の調査結果

【施策の満足度】 
 平成 28年度から令和２年度まで，常に「施策 39 いきいきと働ける環境づくり」「施策 40 地域特性を活かした、 

バランスの取れた都市の形成」「施策 41 安全で円滑な交通体系の整備」の満足度が低く，下位３位を占めている。 

 また，「施策 36 観光魅力創造・まごころ観光の推進」「施策 43 安全で安定した水道水の供給」「施策 46 消防・ 

救急・医療体制の強化」は常に満足度が高い。 

【施策の重要性】 
 令和２年度の重要性が高い施策上位３位である「施策 44 命を守る対策の推進」「施策 46 消防・救急・医療体制 

の強化」「施策 47 災害からの迅速な復旧」は，平成 28年度・平成 30年度でも重要性が高く，上位５位内である。 

※「施策 11（再掲 45） 地域防災力の向上(命をつなぐ対策の推進)」「施策 48 復旧・復興体制の強化」を含めた政策 13（災害に強く，

安全に暮らせるまち）の５つの施策は，平成 28年度から令和２年度まで常に上位５位を占めている。

また，「施策 13 ＮＰＯ・ボランティア活動の推進」「施策 30 ライフステージに応じた生涯スポーツの推進」「施 

策 31 多様で魅力的な芸術・文化活動の推進」は常に重要性が低い。 

【満足度・重要性の変化】（平成 28年度から令和２年度） 
・最も大きく満足度が上昇しているのは「施策 44 命を守る対策の推進」であった。

・最も大きく重要性が上昇しているのは「施策 19 生活困窮者の自立支援」であった。

・最も大きく満足度・重要性が下降しているのは，「施策４ 地域文化の継承と発展」であった。
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施策一覧（再掲除く） 

１ 豊かな自然を育む緑と水辺の保全 
２ 豊かな自然とのふれあい 
３ 地球にやさしい環境汚染の防止 
４ 地域文化の継承と発展 
５ 循環型社会の形成の推進 
６ 廃棄物の適正処理による環境負荷の低減 
７ 低炭素社会の推進 
８ 平和理念の普及と人権尊重の社会づくり 
９ 男女が共に活躍できる社会づくり 
10 地域の絆を強める地域コミュニティの活性化 
11 地域防災力の向上(命をつなぐ対策の推進) 
12 地域住民の支え合いによる地域福祉の推進 
13 ＮＰＯ・ボランティア活動の推進 
14 生きがいづくりと介護予防の推進 
15 高齢者の地域生活支援 
16 障がいのある人への支援 
17 障がいのある人の社会参加の促進 
19 生活困窮者の自立支援 
20 地域医療体制と健康危機管理体制の確立 
21衛生的な生活環境づくりと動物愛護の推進 
22 生涯を通じた心身の健康づくり支援 
23 子ども・子育て支援の充実 
24 心と体の健やかな成長への支援 
25 生きる力を育む学校教育の充実 
26 安全で安心な教育環境の整備 

27 青少年の健全な心と体の育成 
28 高等学校教育の充実 
29 学びが広がる生涯学習の推進 
30 ライフステージに応じた生涯スポーツの推進 
31 多様で魅力的な芸術・文化活動の推進 
32 先人から受け継いだ歴史文化・文化財保護の推進 
33 大地の恵みを活かした農業の振興 
34 山・川・海の恵みを活かした林業・漁業の振興 
35 地場企業の強みを活かした産業の振興 
36 観光魅力創造・まごころ観光の推進 
37 魅力あふれる商業の振興 
38 新たな事業の創出と企業誘致 
39 いきいきと働ける環境づくり 
40 地域特性を活かした、バランスの取れた都市の形成 
41 安全で円滑な交通体系の整備 
42 魅力あふれる都市美・水と緑の整備 
43 安全で安定した水道水の供給 
44 命を守る対策の推進 
46 消防・救急・医療体制の強化 
47 災害からの迅速な復旧 
48 復旧・復興体制の強化 
49 多様な交流・連携の推進 
52 新しい人の流れを生み出す移住・定住の促進 
53 市民から信頼される行政改革・財政の健全化 
54 持続可能な公共施設の提供 
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市の施策に対する満足度と、今後力を入れるべき施策について

上段：実数　下段：％
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問37-1． 豊かな自然を育む緑と水辺の保全 1,412 81 472 663 100 32 64
100.0 5.7 33.4 47.0 7.1 2.3 4.5

問37-2． 豊かな自然とのふれあい 1,412 76 439 710 85 21 81
100.0 5.4 31.1 50.3 6.0 1.5 5.7

問37-3． 地球にやさしい環境汚染の防止 1,412 69 397 701 128 38 79
100.0 4.9 28.1 49.6 9.1 2.7 5.6

問37-4． 地域文化の継承と発展 1,412 101 450 678 83 22 78
100.0 7.2 31.9 48.0 5.9 1.6 5.5

問37-5． 資源循環型都市の構築 1,412 90 481 606 143 22 70
100.0 6.4 34.1 42.9 10.1 1.6 5.0

問37-6． 廃棄物の適正処理による環境負荷の低減 1,412 92 439 626 151 33 71
100.0 6.5 31.1 44.3 10.7 2.3 5.0

問37-7． 環境にやさしい地球温暖化防止対策の推進 1,412 57 323 783 143 23 83
100.0 4.0 22.9 55.5 10.1 1.6 5.9

問37-8． 平和理念の普及と人権尊重の社会づくり 1,412 75 341 786 106 21 83
100.0 5.3 24.2 55.7 7.5 1.5 5.9

問37-9． 男女が共に活躍できる社会づくり 1,412 71 345 733 152 37 74
100.0 5.0 24.4 51.9 10.8 2.6 5.2

問37-10． 地域の絆を強める地域コミュニティの活性化 1,412 63 325 784 127 31 82
100.0 4.5 23.0 55.5 9.0 2.2 5.8

問37-11． 地域防災力の向上（命をつなぐ対策の推進） 1,412 120 477 585 119 38 73
100.0 8.5 33.8 41.4 8.4 2.7 5.2

問37-12． 地域住民の支え合いによる地域福祉の推進 1,412 80 352 745 130 38 67
100.0 5.7 24.9 52.8 9.2 2.7 4.7

問37-13． ＮＰＯ・ボランティア活動の推進 1,412 40 258 937 71 18 88
100.0 2.8 18.3 66.4 5.0 1.3 6.2

問37-14． 生きがいづくりと介護予防の推進 1,412 69 372 743 122 31 75
100.0 4.9 26.3 52.6 8.6 2.2 5.3

問37-15． 高齢者の地域生活支援 1,412 65 345 709 183 37 73
100.0 4.6 24.4 50.2 13.0 2.6 5.2

問37-16． 障がいのある人への支援 1,412 61 270 834 132 32 83
100.0 4.3 19.1 59.1 9.3 2.3 5.9

問37-17． 障がいのある人の社会参加の促進 1,412 56 249 857 122 42 86
100.0 4.0 17.6 60.7 8.6 3.0 6.1

問37-18． 生活困窮者の自立支援 1,412 73 242 822 137 54 84
100.0 5.2 17.1 58.2 9.7 3.8 5.9

問37-19． 地域医療体制と健康危機管理体制の確立 1,412 74 350 729 130 46 83
100.0 5.2 24.8 51.6 9.2 3.3 5.9

問37-20． 衛生的な生活環境づくりと動物愛護の推進 1,412 70 415 720 93 28 86
100.0 5.0 29.4 51.0 6.6 2.0 6.1

問37-21． 生涯を通じた心身の健康づくり支援 1,412 69 405 765 73 15 85
100.0 4.9 28.7 54.2 5.2 1.1 6.0

問37-22． 子ども・子育て支援の充実 1,412 80 350 713 136 36 97
100.0 5.7 24.8 50.5 9.6 2.5 6.9

問37-23． 心と体の健やかな成長への支援 1,412 68 281 809 122 32 100
100.0 4.8 19.9 57.3 8.6 2.3 7.1

問37-24． 生きる力を育む学校教育の充実 1,412 53 272 778 151 60 98
100.0 3.8 19.3 55.1 10.7 4.2 6.9

問37-25． 安全で安心な教育環境の整備 1,412 69 348 766 103 32 94
100.0 4.9 24.6 54.2 7.3 2.3 6.7

問37-26． 青少年の健全な心と体の育成 1,412 47 241 882 120 28 94
100.0 3.3 17.1 62.5 8.5 2.0 6.7

問37-27． 高等学校教育の充実 1,412 42 238 810 160 56 106
100.0 3.0 16.9 57.4 11.3 4.0 7.5

問37-28． 学びが広がる生涯学習の推進 1,412 41 244 897 98 29 103
100.0 2.9 17.3 63.5 6.9 2.1 7.3

問37-29． ライフステージに応じた生涯スポーツの推進 1,412 45 248 893 99 27 100
100.0 3.2 17.6 63.2 7.0 1.9 7.1

問37-30． 多様で魅力的な芸術・文化活動の推進 1,412 40 256 880 111 23 102
100.0 2.8 18.1 62.3 7.9 1.6 7.2

①現在の満足度

問37．あなたは、高知市が実施している次の施策について、現在どれくらい満足されていますか。また、今後の重要
性についてどのようにお考えですか。
次の50項目の「①現在の満足度（アルファベット：a～e）」及び「②今後の重要性（カタカナ：ア～オ）」について、それ

ぞれ当てはまるものに1つ○をつけてください。
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問37-31． 先人から受け継いだ歴史文化・文化財保護の推進 1,412 66 344 808 81 19 94
100.0 4.7 24.4 57.2 5.7 1.3 6.7

問37-32． 大地の恵みを活かした農業の振興 1,412 82 400 711 103 23 93
100.0 5.8 28.3 50.4 7.3 1.6 6.6

問37-33． 山・川・海の恵みを活かした林業・漁業の振興 1,412 67 320 769 121 34 101
100.0 4.7 22.7 54.5 8.6 2.4 7.2

問37-34． 地場企業の強みを活かした産業の振興 1,412 74 392 732 91 29 94
100.0 5.2 27.8 51.8 6.4 2.1 6.7

問37-35． 観光魅力創造・まごころ観光の推進 1,412 138 522 560 77 24 91
100.0 9.8 37.0 39.7 5.5 1.7 6.4

問37-36． 魅力あふれる商業の振興 1,412 53 300 809 117 33 100
100.0 3.8 21.2 57.3 8.3 2.3 7.1

問37-37． 新たな事業の創出と企業誘致 1,412 51 216 837 150 58 100
100.0 3.6 15.3 59.3 10.6 4.1 7.1

問37-38． いきいきと働ける環境づくり 1,412 53 223 793 189 59 95
100.0 3.8 15.8 56.2 13.4 4.2 6.7

問37-39． 地域特性を活かした、バランスの取れた都市の形成 1,412 37 202 831 181 66 95
100.0 2.6 14.3 58.9 12.8 4.7 6.7

問37-40． 安全で円滑な交通体系の整備 1,412 52 238 676 231 126 89
100.0 3.7 16.9 47.9 16.4 8.9 6.3

問37-41． 魅力あふれる都市美・水と緑の整備 1,412 83 432 642 127 43 85
100.0 5.9 30.6 45.5 9.0 3.0 6.0

問37-42． 安全で安定した水道水の供給 1,412 289 584 391 41 26 81
100.0 20.5 41.4 27.7 2.9 1.8 5.7

問37-43． 命を守る対策の推進 1,412 130 501 567 93 37 84
100.0 9.2 35.5 40.2 6.6 2.6 5.9

問37-44． 消防・救急・医療対策の強化 1,412 164 527 544 65 29 83
100.0 11.6 37.3 38.5 4.6 2.1 5.9

問37-45． 災害からの迅速な復旧 1,412 103 433 669 80 34 93
100.0 7.3 30.7 47.4 5.7 2.4 6.6

問37-46． 復旧・復興体制の強化 1,412 83 336 786 75 37 95
100.0 5.9 23.8 55.7 5.3 2.6 6.7

問37-47． 多様な交流・連携の推進 1,412 68 314 847 61 22 100
100.0 4.8 22.2 60.0 4.3 1.6 7.1

問37-48． 新しい人の流れを生み出す移住・定住の促進 1,412 73 319 773 128 36 83
100.0 5.2 22.6 54.7 9.1 2.5 5.9

問37-49． 市民から信頼される行政改革・財政の健全化 1,412 63 257 732 170 101 89
100.0 4.5 18.2 51.8 12.0 7.2 6.3

問37-50． 持続可能な公共施設の提供 1,412 74 367 726 114 43 88
100.0 5.2 26.0 51.4 8.1 3.0 6.2
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

豊かな自然を育む緑と水辺の保全

豊かな自然とのふれあい

地球にやさしい環境汚染の防止

地域文化の継承と発展

資源循環型都市の構築

廃棄物の適正処理による環境負荷の低減

環境にやさしい地球温暖化防止対策の推進

平和理念の普及と人権尊重の社会づくり

男女が共に活躍できる社会づくり

地域の絆を強める地域コミュニティの活性化

地域防災力の向上（命をつなぐ対策の推進）

地域住民の支え合いによる地域福祉の推進

ＮＰＯ・ボランティア活動の推進

生きがいづくりと介護予防の推進

高齢者の地域生活支援

障がいのある人への支援

障がいのある人の社会参加の促進

生活困窮者の自立支援

地域医療体制と健康危機管理体制の確立

衛生的な生活環境づくりと動物愛護の推進

生涯を通じた心身の健康づくり支援

子ども・子育て支援の充実

心と体の健やかな成長への支援

生きる力を育む学校教育の充実

安全で安心な教育環境の整備

青少年の健全な心と体の育成

高等学校教育の充実

学びが広がる生涯学習の推進

ライフステージに応じた生涯スポーツの推進

多様で魅力的な芸術・文化活動の推進

先人から受け継いだ歴史文化・文化財保護の推進

大地の恵みを活かした農業の振興

山・川・海の恵みを活かした林業・漁業の振興

地場企業の強みを活かした産業の振興

観光魅力創造・まごころ観光の推進

魅力あふれる商業の振興

新たな事業の創出と企業誘致

いきいきと働ける環境づくり

地域特性を活かした、バランスの取れた都市の形成

安全で円滑な交通体系の整備

魅力あふれる都市美・水と緑の整備

安全で安定した水道水の供給

命を守る対策の推進

消防・救急・医療対策の強化

災害からの迅速な復旧

復旧・復興体制の強化

多様な交流・連携の推進

新しい人の流れを生み出す移住・定住の促進

市民から信頼される行政改革・財政の健全化

持続可能な公共施設の提供

現在の満足度

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満 不満 無回答
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問37-1． 豊かな自然を育む緑と水辺の保全 1,412 414 646 225 32 9 86
100.0 29.3 45.8 15.9 2.3 0.6 6.1

問37-2． 豊かな自然とのふれあい 1,412 332 635 307 30 12 96
100.0 23.5 45.0 21.7 2.1 0.8 6.8

問37-3． 地球にやさしい環境汚染の防止 1,412 564 556 183 11 4 94
100.0 39.9 39.4 13.0 0.8 0.3 6.7

問37-4． 地域文化の継承と発展 1,412 298 589 375 43 14 93
100.0 21.1 41.7 26.6 3.0 1.0 6.6

問37-5． 資源循環型都市の構築 1,412 577 541 195 10 4 85
100.0 40.9 38.3 13.8 0.7 0.3 6.0

問37-6． 廃棄物の適正処理による環境負荷の低減 1,412 552 575 189 15 1 80
100.0 39.1 40.7 13.4 1.1 0.1 5.7

問37-7． 環境にやさしい地球温暖化防止対策の推進 1,412 566 480 254 16 9 87
100.0 40.1 34.0 18.0 1.1 0.6 6.2

問37-8． 平和理念の普及と人権尊重の社会づくり 1,412 401 503 372 29 16 91
100.0 28.4 35.6 26.3 2.1 1.1 6.4

問37-9． 男女が共に活躍できる社会づくり 1,412 369 555 368 24 8 88
100.0 26.1 39.3 26.1 1.7 0.6 6.2

問37-10． 地域の絆を強める地域コミュニティの活性化 1,412 288 558 416 40 17 93
100.0 20.4 39.5 29.5 2.8 1.2 6.6

問37-11． 地域防災力の向上（命をつなぐ対策の推進） 1,412 717 422 173 11 8 81
100.0 50.8 29.9 12.3 0.8 0.6 5.7

問37-12． 地域住民の支え合いによる地域福祉の推進 1,412 485 552 260 24 12 79
100.0 34.3 39.1 18.4 1.7 0.8 5.6

問37-13． ＮＰＯ・ボランティア活動の推進 1,412 161 504 556 72 17 102
100.0 11.4 35.7 39.4 5.1 1.2 7.2

問37-14． 生きがいづくりと介護予防の推進 1,412 426 587 267 33 10 89
100.0 30.2 41.6 18.9 2.3 0.7 6.3

問37-15． 高齢者の地域生活支援 1,412 518 568 199 26 14 87
100.0 36.7 40.2 14.1 1.8 1.0 6.2

問37-16． 障がいのある人への支援 1,412 438 585 267 26 5 91
100.0 31.0 41.4 18.9 1.8 0.4 6.4

問37-17． 障がいのある人の社会参加の促進 1,412 380 585 314 25 9 99
100.0 26.9 41.4 22.2 1.8 0.6 7.0

問37-18． 生活困窮者の自立支援 1,412 337 507 394 51 30 93
100.0 23.9 35.9 27.9 3.6 2.1 6.6

問37-19． 地域医療体制と健康危機管理体制の確立 1,412 569 505 224 15 8 91
100.0 40.3 35.8 15.9 1.1 0.6 6.4

問37-20． 衛生的な生活環境づくりと動物愛護の推進 1,412 289 575 380 51 13 104
100.0 20.5 40.7 26.9 3.6 0.9 7.4

問37-21． 生涯を通じた心身の健康づくり支援 1,412 281 603 377 37 10 104
100.0 19.9 42.7 26.7 2.6 0.7 7.4

問37-22． 子ども・子育て支援の充実 1,412 565 507 213 14 4 109
100.0 40.0 35.9 15.1 1.0 0.3 7.7

問37-23． 心と体の健やかな成長への支援 1,412 507 505 256 28 6 110
100.0 35.9 35.8 18.1 2.0 0.4 7.8

問37-24． 生きる力を育む学校教育の充実 1,412 556 485 243 15 7 106
100.0 39.4 34.3 17.2 1.1 0.5 7.5

問37-25． 安全で安心な教育環境の整備 1,412 516 512 257 16 5 106
100.0 36.5 36.3 18.2 1.1 0.4 7.5

問37-26． 青少年の健全な心と体の育成 1,412 412 518 341 31 6 104
100.0 29.2 36.7 24.2 2.2 0.4 7.4

問37-27． 高等学校教育の充実 1,412 413 535 318 25 7 114
100.0 29.2 37.9 22.5 1.8 0.5 8.1

問37-28． 学びが広がる生涯学習の推進 1,412 258 538 445 49 11 111
100.0 18.3 38.1 31.5 3.5 0.8 7.9

問37-29． ライフステージに応じた生涯スポーツの推進 1,412 182 497 524 79 22 108
100.0 12.9 35.2 37.1 5.6 1.6 7.6

問37-30． 多様で魅力的な芸術・文化活動の推進 1,412 182 478 538 84 22 108
100.0 12.9 33.9 38.1 5.9 1.6 7.6

問37-31． 先人から受け継いだ歴史文化・文化財保護の推進 1,412 250 539 444 60 16 103
100.0 17.7 38.2 31.4 4.2 1.1 7.3

問37-32． 大地の恵みを活かした農業の振興 1,412 428 590 275 16 4 99
100.0 30.3 41.8 19.5 1.1 0.3 7.0

問37-33． 山・川・海の恵みを活かした林業・漁業の振興 1,412 446 554 285 15 8 104
100.0 31.6 39.2 20.2 1.1 0.6 7.4

問37-34． 地場企業の強みを活かした産業の振興 1,412 389 576 311 18 6 112
100.0 27.5 40.8 22.0 1.3 0.4 7.9

②今後の重要性
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問37-35． 観光魅力創造・まごころ観光の推進 1,412 384 547 322 40 11 108
100.0 27.2 38.7 22.8 2.8 0.8 7.6

問37-36． 魅力あふれる商業の振興 1,412 290 532 434 28 8 120
100.0 20.5 37.7 30.7 2.0 0.6 8.5

問37-37． 新たな事業の創出と企業誘致 1,412 369 515 383 22 11 112
100.0 26.1 36.5 27.1 1.6 0.8 7.9

問37-38． いきいきと働ける環境づくり 1,412 431 557 294 20 5 105
100.0 30.5 39.4 20.8 1.4 0.4 7.4

問37-39． 地域特性を活かした、バランスの取れた都市の形成 1,412 365 519 386 22 9 111
100.0 25.8 36.8 27.3 1.6 0.6 7.9

問37-40． 安全で円滑な交通体系の整備 1,412 432 549 293 28 9 101
100.0 30.6 38.9 20.8 2.0 0.6 7.2

問37-41． 魅力あふれる都市美・水と緑の整備 1,412 298 569 366 50 16 113
100.0 21.1 40.3 25.9 3.5 1.1 8.0

問37-42． 安全で安定した水道水の供給 1,412 646 478 171 11 9 97
100.0 45.8 33.9 12.1 0.8 0.6 6.9

問37-43． 命を守る対策の推進 1,412 778 378 144 8 3 101
100.0 55.1 26.8 10.2 0.6 0.2 7.2

問37-44． 消防・救急・医療対策の強化 1,412 764 408 133 7 4 96
100.0 54.1 28.9 9.4 0.5 0.3 6.8

問37-45． 災害からの迅速な復旧 1,412 755 383 161 7 4 102
100.0 53.5 27.1 11.4 0.5 0.3 7.2

問37-46． 復旧・復興体制の強化 1,412 726 388 186 7 3 102
100.0 51.4 27.5 13.2 0.5 0.2 7.2

問37-47． 多様な交流・連携の推進 1,412 258 503 468 65 14 104
100.0 18.3 35.6 33.1 4.6 1.0 7.4

問37-48． 新しい人の流れを生み出す移住・定住の促進 1,412 360 535 362 47 13 95
100.0 25.5 37.9 25.6 3.3 0.9 6.7

問37-49． 市民から信頼される行政改革・財政の健全化 1,412 526 487 274 21 6 98
100.0 37.3 34.5 19.4 1.5 0.4 6.9

問37-50． 持続可能な公共施設の提供 1,412 367 549 349 36 12 99
100.0 26.0 38.9 24.7 2.5 0.8 7.0
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豊かな自然を育む緑と水辺の保全

豊かな自然とのふれあい

地球にやさしい環境汚染の防止

地域文化の継承と発展

資源循環型都市の構築

廃棄物の適正処理による環境負荷の低減

環境にやさしい地球温暖化防止対策の推進

平和理念の普及と人権尊重の社会づくり

男女が共に活躍できる社会づくり

地域の絆を強める地域コミュニティの活性化

地域防災力の向上（命をつなぐ対策の推進）

地域住民の支え合いによる地域福祉の推進

ＮＰＯ・ボランティア活動の推進

生きがいづくりと介護予防の推進

高齢者の地域生活支援

障がいのある人への支援

障がいのある人の社会参加の促進

生活困窮者の自立支援

地域医療体制と健康危機管理体制の確立

衛生的な生活環境づくりと動物愛護の推進

生涯を通じた心身の健康づくり支援

子ども・子育て支援の充実

心と体の健やかな成長への支援

生きる力を育む学校教育の充実

安全で安心な教育環境の整備

青少年の健全な心と体の育成

高等学校教育の充実

学びが広がる生涯学習の推進

ライフステージに応じた生涯スポーツの推進

多様で魅力的な芸術・文化活動の推進

先人から受け継いだ歴史文化・文化財保護の推進

大地の恵みを活かした農業の振興

山・川・海の恵みを活かした林業・漁業の振興

地場企業の強みを活かした産業の振興

観光魅力創造・まごころ観光の推進

魅力あふれる商業の振興

新たな事業の創出と企業誘致

いきいきと働ける環境づくり

地域特性を活かした、バランスの取れた都市の形成

安全で円滑な交通体系の整備

魅力あふれる都市美・水と緑の整備

安全で安定した水道水の供給

命を守る対策の推進

消防・救急・医療対策の強化

災害からの迅速な復旧

復旧・復興体制の強化

多様な交流・連携の推進

新しい人の流れを生み出す移住・定住の促進

市民から信頼される行政改革・財政の健全化

持続可能な公共施設の提供

今後の重要性

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満 不満 無回答重要性が 

高い 

重要性が 

高い 

重要性が 

低い 

重要性が 

低い 
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